Un elevato consumo di latte è associato ad un maggior rischio di fratture e di morte .
Secondo un nuovo studio pubblicato sul British Medical Journal, un’elevata assunzione di latte vaccino è associata ad un maggior rischio di fratture ossee e di morte. I ricercatori hanno seguito 61.433 donne e 45.339 uomini per più di 20 anni e 11 anni, rispettivamente. 

Tra le donne, coloro che hanno consumato tre o più bicchieri di latte al giorno hanno avuto un 60 per cento in più di rischio di sviluppo di una frattura dell'anca ed un 16 per cento in più di rischio di sviluppo di una qualsiasi frattura ossea. Questi risultati sono simili a precedenti studi che mostrano come non esista un effetto protettivo sul rischio di frattura, da parte di un elevato consumo di latte. 

Inoltre tra le donne, per ogni bicchiere di latte consumato, il rischio di morte per tutte le cause sono aumentate del 15 per cento, di malattie cardiache del 15 per cento, e di cancro del 7 per cento. Per le donne che hanno consumato tre o più bicchieri di latte al giorno, rispetto a chi ne ha consumato meno di un bicchiere, il rischio di morire è aumentato del 93 per cento. 
Gli uomini avevano un aumento del 10 per cento di rischio di morte quando consumavano tre o più bicchieri di latte al giorno, rispetto a chi ne consumava meno di un bicchiere. 
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